

《献上今天》我爱背金句

犹 18 节

本周金句：

“他们曾对你们说过，末世必有好讥诮的人随从自己不敬虔的私欲而行。”（犹 18 节）

背景：

1. 对象

这卷书开始的 1 节内容告诉了我们，这封信是“耶稣基督的仆人，雅各的兄弟犹大，写信给那被召，在父神里蒙爱，为耶稣基督保守的人。”

- a. 犹大是耶稣的其中一个弟弟，较雅各年轻，但圣经对他的记载和描述不是很多。一般相信，雅各也是耶稣的弟弟，他在早期教会很有影响力，作者这样的表达，相信是相透过雅各的名字来推荐自己。
- b. 至于收信人的人，作者形容他们是“被召、在父上帝里蒙爱，为了耶稣基督而蒙保守的人”，但并没有提到是在那一个地方的教会。

2. 犹大写这封书信的原因

- a. 可以从 3-4 节的经文看到，就是想要与信徒讨论有关“救恩”的问题，当时的教会正在面对早期教会经常发生的事情，就是“假教师”的出现；这些假教师歪曲真理，把上帝的恩典当作放纵情欲的借口，以为靠恩典得救之后，就可随意犯罪；并且否认独一的主宰我们的神和主耶稣基督。
- b. 教会的一些信徒似乎受到诱惑，所以犹大不得不写信给他们，呼吁他们为真道争战。

3. 分段

- a. 1-2 节：是序言
- b. 3-4 节：表明写这封书信的目的，就是劝勉正面对假教师挑战的信徒，要为信仰奋力争战。
- c. 5-19 节：指出假教师的特性和他们将要面对的审判。
- d. 20-23 节：是教导信徒如何持守信仰，包括 20-21 节，在真道上造就自己、在圣灵里祷告，并仰望主的怜悯，和 22-23 节扶助软弱的人，24-25 节是犹大在书信的最后，给信徒作出鼓励的话。

思考：你愿意为真道打美好的仗吗？你会采取什么行动呢？

经文解释：

1. 在 18 节以前，作者犹大首先在 17 节提醒信徒“要记念我们主耶稣基督之使徒从前所说的话。”
 - a. “主耶稣基督的使徒”：是指主耶稣基督之使徒，包括主耶稣亲自所设立并差遣的十二使徒，也包括使徒保罗。
 - b. “记念……从前所说的话”：就是把使徒们曾经口头讲过，并写在书信中传下来的教训谨谨记在心里。
 - c. 这里说“他们曾对你们说过”：按照上下文，应该指使徒们已经不断重复警告过有关对假教师的防备。

2. “末世必有好讥诮的人”
 - a. “末世”：原文是“日子的末后”，而“末世”是指向世界终结前的一段日子；也是耶稣基督再来之前的日子。
 - b. “好讥诮的人”：意思是嘲笑者，指蔑视和忽视宗教和道德、喜欢嘲讽信仰真道的那些人。
 - c. 经文说“必有”：表示在末后的日子，假教师的出现早就在预料之中。

3. 这些人的其中一个特点是“随从自己不敬虔的私欲而行”
 - a. “随从”：是照着，按着的意思，“不敬虔的私欲”：就是不虔诚的情欲和欲望；有一个说法指，他们不单单是追随自己的欲望，更是沉溺于邪恶的欲望中。
 - b. 按照前面 8-13 节对假教师的形容，他们轻慢神、毁谤和抗拒教会的领袖、贪心，随意放纵肉体的情欲。可以看到，这些假教师并不顺服神的教导，行为没有操守和节制，做事只是以追求满足自己肉体的欲望为目标。

思考：人为什么会蔑视和忽视基督信仰呢？这样做会带来什么后果？

4. 作者犹大在 18 节中指出，从前建立教会的使徒曾经预言，在末世的日子
 - a. 就是耶稣基督再来的日子之前，教会中将会出现敌对基督信仰的人，现在正正在假教师身上得到了实现。
 - b. 然后他在 19 节中继续描述这些随从自己肉体情欲的假教师，是“引人结党、属乎血气、没有圣灵的人。”

5. 这些假教师“引人结党”，表示他们在教会中制造分裂
 - a. 按照经文 12 节的记载，他们仍然一起参加教会的爱筵，表示他们并不是与教会完全分割，而是好像 11 节提到在旧约民数记的可拉一样，在教会内聚集了自己的派系。
 - b. 根据一些学者的解释，他们聚集了一批精英，并结成党派，而这些精英派系认为自己是真正拥有圣灵的人，他们结党的做法在教会中制造了分裂，破坏在基督里的合一。

6. 而且这些假教师其实是“属乎血气、没有圣灵的人”
 - a. 根据经文中 8 节的内容，这些假教师自称在梦中得着异象和启示，自以为是属灵的人，认为不需要受到道德的约束。
 - b. 犹大却指出，正正是他们“随从自己的私欲，行不敬虔的事”的行为，表明了他们是被肉体 and 血气掌管，而不是被圣灵掌管，心中并没有圣灵而来的引导。

7. 这些假教师聚集的精英派系，虽然声称自己是真正拥有圣灵的人，作者犹大却清楚作出反驳
这群人的不道德行为足以证明他们实际上并不拥有圣灵，而是仍然停留在随从肉体、尚未得救赎的景况之中。

思考：结党和属乎血气，不单出现在教会的领袖中，也会出现在信徒中，你会如何帮助自己陷入这些情况中？

总结：

1. 从使徒保罗的书信开始，直到现在在读的犹大书，都会看到早期教会所发生的严重问题
 - a. 就是有“假先知”、“假教师”进入教会中传播假的信息，影响到许多信徒跟随假的福音，因而离弃了真理。
 - b. 犹大书也是为此问题而写的一封信，特别的是这封信一开始没多久，就谈及有关这些假教师“曲解”了上帝“恩典的信息来掩饰自己腐败的行为”。

2. “假教师”对教会肢体生活的影响非常严重
 - a. 因为他们的言论容易引人陷入迷惑；并且迷惑人跟随他们的生活方式，在书信中 13 节及 23 节分别以“可耻的行为”和衣服也染上情欲的污渍来形容这些人的所作所为，他们似乎败坏到一个地步，连一些基本的道德生活也没有持守。
 - b. 所以作者犹大认为有必要马上写信，纠正在教会里发生的这些错误信仰生活行为，提醒信徒们注意防范，特别需要帮助那些在信仰上尚且“犹疑不定的人”，并且劝勉他们要记念耶稣基督的使徒从前对他们所说的教训。

3. 今天，新旧约圣经就是神借着圣灵感动使徒和先知们所写下来的话，我们也同样需要有足够的认识和了解
 - a. 一方面可以帮助自己将真理正确地实践在生活中，另一方面帮助我们懂得分辨什么是假的教导，才不会容易受到迷惑而偏离真道，并且扶助一些像犹大书所描述的，在信仰上犹疑不定的信徒。
 - b. 正如西 3:16 所说：“当用各样的智慧，把基督的道理丰丰富富地存在心里，用诗章、颂词、灵歌，彼此教导，互相劝戒，心被恩感，歌颂神。”

思考：你会做些什么，帮助自己将真道放在心里呢？